

责任编辑 吴晓华 李梓延 版式编辑 杨诚

人来人往 长保安澜

湖南日报全媒体评论员 周泽中

还有3天，“十一”国庆节就将到来，长沙烈士公园已经悬挂上千面鲜艳的五星红旗；株洲湘江风光带的景观花坛也陆续亮相，举国欢庆的氛围越来越浓了。虽然节后要“连轴转”地工作一周，但毕竟是今年最后一个长假，在为祖国欢庆的同时，不少人也做好了探亲访友、饱览河山的准备。

今年以来，疫情形势延宕反复，国际环境复杂严峻，国内改革发展稳定任务更趋艰巨繁重。以疫情为例，9月

26日，全国新增本土确诊病例173例，部分省份仍有两位数增长，疫情防控形势总体稳定可控，但扩散风险始终存在。国庆假期正值乘车、人来人往的关键时期，各级党员干部必要有“时时放心不下”的责任感，抓好疫情防控、安全生产等工作，全力以赴确保社会大局安全稳定。

习近平总书记强调：“各级领导干部在工作中要有‘时时放心不下’的责任感。”节假期间，各种事项难题叠加，有的单位要值班值守，有的要到一线检查，保持“时时放心不下”的责任感尤其重要。党员干部、公职人员同样难

免会有懈怠疲惫的时候，但既然选择了检查岗，坐在了值班位，就要怀着高度的责任心和使命感。值班值守时绝不能忽大意，一线检查时不能放丝毫细节。要知道，正是因为广大党员干部和公职人员的细心付出，才能让人民群众节日过得平平安安。

疫情防控、安全生产等工作时时刻刻都在强调，想要真正做好，还需要一定的前瞻性。对此，党员干部务必保持如履薄冰的谨慎、增强见微知著的敏锐性，把防范风险的水平提高再提高、应对和化解风险的本领增强再增强。“风起于青萍之末，浪成于微

澜之间”。党员干部要多到实地走走看看、常与群众沟通谈心，搞清民生短板还有什么地方需要补齐，安全生产还有什么漏洞可堵，做到心中有数、防患未然。

国庆假期之后，党的二十大即将胜利召开。在这个喜庆喜悦的特殊时期，各项工作可谓千头万绪，社会大局安全稳定是重中之重。越是关键时期，越能考验各级党组织和党员干部担当尽责的精神、驾驭工作的能力，唯有保持“时时放心不下”的工作状态，才能让党和人民“时时放心得下”。

网络征集民意 汇集人民当家作主的力量

沈峰

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照党中央统一部署，中宣部组织人民日报社、新华社、中央广播电视台总台和“学习强国”学习平台，在有关网站、客户端首页首屏开设“我为党的二十大建言献策”等专栏，推动活动规范有序开展。在人民群众广泛响应、积极参与下，活动期间共收集各类意见建议留言超过854.2万条。

围绕党的二十大相关工作进行网络征求意见，是党的历史上第一次将党的全国代表大会相关工作面向全党全社会公开征求意见，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央发扬民主、集思广益的优良作风。

进一步看，党的二十大相关工作征求意见，是我们党坚持以人民为中心、尊重人民主体地位、走好群众路线的重要体现，也是以上率下做表率，适应互联网时代新要求、推进国家治理体系和治理能力现代化的有益探索。

“治国有常，而利民为本。”中国共产党始终把“群众路线”作为党的根本工作路线，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去。此次网络征求意见，

关工作意见建议的内容主要包括以下方面：坚持和加强党的全面领导、推进全面从严治党、把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、关于全面深化改革开放……这些领域涵盖了党和国家事业发展的方方面面，与我们每个人的切身利益息息相关。

吸收网民对党的二十大相关工作意见建议，是党中央认真倾听民意、广泛凝聚共识的有益实践，更有利于集中民意民智民声，凝聚最广泛力量。此次网络征求意见蕴含着广大人民群众创造的新鲜经验，集中表达了人民对经济社会发展的自豪和对未来发展的期待。

党的二十大是党和国家政治生活中的一件大事。围绕党的全国代表大会相关工作开展网络征求意见，是全党全社会为国家发展、民族复兴贡献献策的一种有效方式，也是全过程人民民主的生动体现。网络征求意见汇聚起人民当家作主的力量，更彰显出“以人民为中心”治国理政价值导向。把人民的所思所盼融入党和国家事业发展的顶层设计，必将为14亿多中国人民奋进全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起广泛的智慧和磅礴的力量。

曹文艳提着医保快递箱前往村民家中送药。



曹文艳提着医保快递箱前往村民家中送药。



曹文艳和村医上门送药，提供医保服务。



曹文艳向受访村民了解情况、收集医保信息。

「医保快递」暖山村

图/文 湖南日报全媒体记者 郭立亮
通讯员 邓道理 刘湘珍

9月15日，张家界市武陵源区索溪峪街道田富村七组，一辆标有“医保快递”的蓝色电动三轮车行驶在山村田野间，为村民送去药品和医保服务。80后村妇联主席曹文艳，是村里首位上岗的兼职“医保快递员”。

武陵源区地处武陵山脉，交通不便的乡村居多，看病、就医、报销成为山区群众“急难愁盼”问题。5月下旬，武陵源区在天子山街道黄河村启动“医保快递”服务试点。经过3个月的探索，8月下旬，全区15个行政村全面展开此项工作，覆盖2万多名山区群众。

位于大山深处的田富村，交通不畅，村民到最近的定点医院要走十多公里山路。村内留守老人多，慢性病患者有100多人。

“‘医保快递’帮了我们的大忙，真正是为我们老百姓着想。”72岁的赵斌青老人

对“医保快递”工作竖起了大拇指。“您缺什么药，打电话放心交给我去买，只要医保政策办得到，我就一定给您申请好。”曹文艳说。

“我有肺气肿病，以前去市里医院买药，坐车来回要转几趟，车费得花100多元，整天都耗在外面。现在有了医保快递，真是太方便啦！”76岁的胡玉井拉住医保快递员的手感激地说。

“医保快递员”为村民们宣讲医保政策，收集资料信息，定期代购药品，并帮助代办医保业务，让老百姓“足不出户”就能享受便捷医保服务和政策。

“医保快递”实行以来，武陵源区已为270余人次代办及经办医保业务事项，落实医疗政策待遇90多万元。

以史为鉴，开创更加辉煌未来

段官敬

的光明前景。

事在四方，要在中央。历史已经证明并将继续证明，在中国共产党坚强领导下，坚持科学理论指导和正确道路指引，凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量，中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。坚定历史主动、树牢历史自信，以史为鉴开创更加辉煌未来，必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以胸怀“国之大者”、牢记历史担当的政治使命感和荣誉感，深刻领会“两个确立”的决定性意义，团结一致朝着中华民族伟大复兴的中国梦勠力前行。

知其所来，行稳致远。当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，我们更需要以史为鉴、察往知来。要萃取历史精华，推动理论创新，更好地繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思想，不断推进马克思主义中国化时代化，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量，创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

网售处方药，安全底线不可破

江德斌

做法，都是要求开具处方后，才允许购买处方药。产品质量是用药品安全的生命线，所以在开启网售处方药政策后，需要高度重视安全监管问题，“医生依据患者病情开方，药师审方”流程必不可少，医药电商不能图省事、牟利而放松审核，监管部门也应严格执法，对违法行为毫不手软。

数据显示，我国处方药市场规模在1万亿元左右，占药品终端消费市场的份额达85%以上。可见，在网购已成为主流消费的背景下，网售处方药正式实施后，患者线上购药占比将逐渐上升，在给患者带来便利的同时，处方药市场也将面临重新洗牌。

此前，在网售处方药未放开时，就已经存在医药电商平台涉嫌违规销售处方药的情况。比如，无处方的情况下平台可提供医师代开、未索要处方的前提下出售处方药等，致使规则失序，甚至部分需要特殊管理的药品，也被以谐音、“马甲”的方式，在网上销售。林林总总的违规行为，给药品使用与监管带来了安全隐患。

落实网售处方药政策，关键是守住安全底线。处方药具有特殊性，不适用普通商品的监管模式。目前，国际上通行的



9月15日，张家界市武陵源区索溪峪街道田富村七组，“医保快递员”曹文艳上门为村民赵斌青老人送来药品。



9月15日，张家界市武陵源区索溪峪街道，曹文艳驾驶“医保快递车”行驶在蜿蜒的山路上。